

పేదలందరికీ ఇళ్ల పట్టాలు ఇచ్చే విధంగా ప్రభుత్వం కృషి చేయాలి

ఆదిలాబాద్ (తెలుగు రేఖ) ఏప్రిల్ 19: పేదలందరికీ ఇళ్ల పట్టాలు ఇచ్చే విధంగా ప్రభుత్వం కృషి చేయాలని ఎమ్మెల్యే పాయల్ శంకర్ అన్నారు.మావలలోని కొమరం ఢీం కాలనీలో నివసిస్తున్న ఆదివాసుల సమస్యలపై ఆసెంబ్లీలో ప్రస్తావించినందుకు తుదం దెబ్బ ఆధ్వర్యంలో ఎమ్మెల్యేను సత్కరించి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ప్రభుత్వ భూములను కొందరు కబ్జా చేస్తున్నారని, లిజ్ విషయమై అడ్వకేట్ జనరల్ వాదన వినిపించే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని రాష్ట్ర మంత్రి పొంగిలేటి గారి నీ కోరడంతో వారు సానుకూలంగా స్పందించారని తెలిపారు.

బజెపితో లో పాయకారీ ఒప్పందం

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ): కేసుల నుంచి తప్పించుకునేందుకే భాజపాతో భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ లోపాయికారీ ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారని టీవీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ విమర్శించారు. అందుకే బిజెపి, బిఆర్ఎస్ కార్యచరణ ఒకేలా ఉంటోందన్నారు. అక్రమాలపై చర్యలు తీసుకోకూడదనే ఉద్దేశంతోనే మోడీకి కేటీఆర్ దాసోహమయ్యారని ఆరోపించారు. భారాన బలహీనత వల్లే కేంద్రం నుంచి రావాల్సిన నిధులు రాలేదని, పదేళ్లపాటు మోడీ తీసుకున్న నిర్ణయాలన్నింటికీ ఆ పార్టీ మద్దతిచ్చిందని అన్నారు. హైదరాబాద్ లో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ... భారాన నాయకురాలు కవితను మద్దతు సామ్యం నుంచి కాపాడుకోవడానికి భాజపాకి ఊడిగం చేశారని దుయ్యబట్టారు. భాజపాకి కట్టు బానిసలా కేటీ-ఆర్ పని చేస్తున్నారని, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో భాజపాని గెలిపించాలని ఆయన తాపత్రయ పడుతున్నారని విమర్శించారు. ఇటవలి పరిణామాలు గమనిస్తే వారిమధ్య ఉన్న బంధం తెలుసుకోవచ్చన్నారు. ఇరు పార్టీలది ఒకటి ఎవెండా అని అన్నారు.

సమతుల ఆహారం.. వ్యాయామం

సందర్భంగా డిల్లీలో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడుతూ... తన వెయిట్ లాస్ జర్నీని వెల్లడించారు. తాను పాటిస్తోన్న జీవనశైలిని మంత్రి వెల్లడించారు. తగిన నిద్రపోవాలి. నీరు, శరీరానికి సరిపడే పోషకాహారం తీసుకోవాలి. ఇక రోజూ చేసే వ్యాయామం నాకెంతో ఉపయోగపడింది. అందుకే నేను ఇప్పుడు మీ ముందు ఇలా నిల్చున్నాను. నేను ఎలాంటి ఆలోచన మందులు, ఇన్సులీన్ తీసుకోవడం లేదు. 2020 నుంచి కొనసాగుతోన్న ఈ శరీరం వెయిట్ లాస్ జర్నీలో.. నిద్ర, వ్యాయామం అత్యంత కీలకం. వాటిని అంతా సీరియస్ గా తీసుకోవాలి. శరీరం కోసం రెండు గంటల వ్యాయామం, మెదడు ఆలోచన కోసం ఆరు గంటల నిద్ర ఉండాలి. ఇది ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుంది. నా అనుభవం నుంచి ఇదంతా చెప్పానునని మంత్రి వెల్లడించారు. ఇదివరకు ప్రధాని మోడీ కూడా ఇలాంటి సూచనలే చేసిన సంగతి తెలిసిందే. తమ అదనపు బరువును తగ్గించుకోవాలని ప్రజలకు మోడీ సూచించారు. అనేక వ్యాధులకు ఊబకాయమే ప్రధాన కారణమని పేర్కొన్నారు. క్రమం తప్పకుండా వ్యాయామం చేయడం ద్వారా, వంటనూనెల వినియోగాన్ని 10 శాతం తగ్గించడం ద్వారా శరీరంలోని అలక కొవ్వును కరిగించాలని ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు. మన జీవనశైలితో ముడిపడిన వ్యాధులతో మన ఆరోగ్యానికి భారీ ముప్పు పొందినట్లు, ఊబకాయం వాటిల్లే ఒకటి. ఇది అనేక వ్యాధులకు మూలకారణంగా నిలుస్తోంది. 2050 నాటికి దేశంలో ఊబకాయాల సంఖ్య 44 కోట్లకు చేరుతుందని ఓ నివేదిక పేర్కొంది. ఈ సంఖ్య చాలా పెద్దది.. భయపెట్టేది. నివేదికలోని అంశం వ్యాపకం కాబట్టి.. ప్రతిమంగురిలో ఒకరు ఊబకాయంతో బాధపడతారు. ఈ పరిస్థితి తీవ్రతకుండా ప్రజలు తమ ప్రయత్నాన్ని ప్రారంభించాలి. అవే విధంగా వంటనూనెల వాడకాన్ని 10 శాతం తగ్గించాలని గతంలోనే సూచించారు. వంటనూనెల కొనుగోలును 10 శాతం తగ్గించాలంటూ ప్రతిఒక్కరూ ప్రతిఒక్కరూ చేయాలి. క్రమం తప్పకుండా చేసే వ్యాయామం, సైకింగ్ తో ఊబకాయం దూరమవుతుంది' అని మోడీ పేర్కొన్న సంగతి తెలిసింది.

గుజరాత్ లో బజెపిని ఓడించి తీరుతాం

వార్తాసంస్థతో మాట్లాడుతూ... ఆర్ఎన్ఎస్, బీజేపీని ఒక్క కాంగ్రెస్ మాత్రమే ఓడించగలదనే విషయం ప్రజలకు తెలుసువచ్చారు. కాంగ్రెస్ లో అంతర్గత మార్పులు చేపట్టాల్సిన అవసరాన్ని తాము గుర్తించామని చెప్పారు. దీనిపై జిల్లాలకు చెందిన సీనియర్ నేతలను తాను కలుసుకున్నానని, చక్కటి చర్యలు జరిగాయని తెలిపారు. పార్టీలోని అంతర్గత సవాళ్లను పరిష్కరించేందుకు రాష్ట్రంలో కొత్త నాయకత్వాన్ని పరిచయం చేస్తామని చెప్పారు. ఇటీవల రాహుల్ గాంధీ మోడీలతో జరిగిన కాంగ్రెస్ జిల్లా కార్యకర్తల సదస్సులో పాల్గొన్న సందర్భంగా ఇదే విషయం స్పష్టం చేశారు. పార్టీ పూర్వాలను వివరిస్తూ కార్యకర్తలకు దిశానిర్దేశం చేశారు. గుజరాత్ లో పార్టీని పునరుద్ధరించేందుకు తీసుకుంటున్న చర్యలను రాహుల్ ప్రస్తావిస్తూ, దీనిపై చాలా నెలలుగా పార్టీ సీనియర్ నేతలు, పార్టీ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గేతో చర్యలు జరుగుతున్నాయని చెప్పారు. ఇప్పుడు జరుగుతున్న పోరాటం కేవలం రాజకీయం పోరాటం కాదని, సైద్ధాంతిక పోరాటమని అన్నారు. నాయకుల మధ్య పోటీ వివాదాలను, నిర్మాణాత్మకం కాదని నేతలు తనకు చెప్పారని అన్నారు. పార్టీలో నాయకత్వ సవాళ్లను గురించి మాట్లాడుతూ, గుర్రాలలో రెండు రకాలు ఉంటాయని, ఒకటి రేసులకు ఉద్దేశించినవని, రెండో రకం పెళ్లిళ్లకు ఉద్దేశించినవని అన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ కొన్నిసార్లు వెడ్జింగ్ హోల్స్ ను రేసులకు, రేసింగ్ హోల్స్ ను పెళ్లిళ్లకు పంపుతున్నట్లు నాయకులు తన దృష్టికి తెచ్చారని చెప్పారు. సరైన నేతలకు సరైన బాధ్యతలు అప్పగించాల్సిన అవసరం ఉందని రాహుల్ అన్నారు.



పార్టీలో కోటర్ అన్నది లేనేలేదు

● విజయసాయి వ్యాఖ్యలపై మండిపడ్డ వైపి విజయవాడ, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ):



సీట్ విచారణ తర్వాత మాజీ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి వైపిఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ, వైపి జగన్ పై నందల ఆలోచనలు చేయడం కలకలం రేపుతోంది. అయితే, సాయిరెడ్డి వ్యాఖ్యలకు వైపి ఎంపీ వైపి సుబ్బారెడ్డి గట్టిగా కొంటర్ ఇచ్చారు.. పార్టీ నుంచి వెళ్లిపోయాక ఏదో రకంగా అభియోగాలు మోపాలని చూస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు.. అధికారంలో ఉన్నప్పుడు పార్టీలో కోటర్ ఉందా.. లేదా..? అసలు కోటర్ నడిపించడంలో ఆయనకు తెలియదా..? అని నిలదీశారు.. మేం అధికారంలో ఉన్నప్పుడు మా అధ్యక్షుడు నాయకులతో, అధికారులతో చర్చించాకే నిర్ణయాలు తీసుకునేవారు అని స్పష్టం చేశారు.. కోటర్ ఉండో లేదో ఆయనకే తెలియాలన్నారు. ఇక, పార్టీ బడెట్ క్లా అధికారంలో ఉన్నప్పుడు ఆయనే కదా ప్రధానంగా చక్రం తిప్పించిన ప్రశ్నించారు. నంబర్ 2 నుంచి 2 వేల స్థానానికి పోయానని ఆయనే చెబుతున్నాడు.. అసలు మా పార్టీలో నంబర్ 2 స్థానం అనేది ఎప్పుడూ లేదు.. రాజీయే రోజుల్లో కూడా ఉండదని.. మా పార్టీలో 1 నుంచి 100 వరకూ ఆస్తి జగన్ మోహన్ రెడ్డి అని స్పష్టం చేశారు.. కూటమి అధికారంలోకి వచ్చాక మా నాయకులపై అక్రమ కేసులు పెడుతున్నారని.. లిక్కర్ స్వామి అని భూతర్షంలో పెట్టి చూస్తున్నారని.. భయపెట్టి కొంతమందిని లొంగదీసుకునే కార్యక్రమం చేస్తున్నారని ఆరోపించారు.. అయితే, అన్నింటి పైనా న్యాయపోరాటం చేస్తామని వైపి స్పష్టం చేశారు.. మా హయాంలో ఎలాంటి స్వామిల జరగలేదన్నారు.

ప్రాంతీయ భాషల్లో ఇంజనీరింగ్...

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ):

గతంలో ఎంబీబీఎస్ పాఠ్యపుస్తకాలు, మెడికల్ విద్యను ప్రాంతీయ భాషల్లో ప్రవేశ పెట్టిన కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇప్పుడు ఇంజనీరింగ్ విద్యలోనూ పలు మార్పులు చేసేందుకు కనరత్తు చేస్తుంది. ఇందులో భాగంగా ఇంజనీరింగ్ డిప్లొమా, డిగ్రీ కోర్సులకు సంబంధించిన పాఠ్యపుస్తకాలను ప్రాంతీయ భాషల్లో అందించడానికి అఖిల భారత సాంకేతిక విద్యా మండలి (ఏఐసీటీఈ) చర్యలు చేపడుతోంది. స్థానిక భాషల్లో ఇంజనీరింగ్ పాఠ్య పుస్తకాలను అందించడానికి కనరత్తు చేస్తోంది. వివిధ విభాగాల్లో ఇప్పటికే కార్యచరణ ప్రారంభించారు కూడా. తద్వారా ప్రాథమిక, హైస్కూల్ విద్యను మాతృభాషలో చదువుకుని ఇంజనీరింగ్ లో అంగ్రహాధ్యయంతో ఇబ్బందులు పడుతున్న వారు స్థానిక భాషలోనే చదువుకుని అర్థం చేసుకునేందుకు వీలుకల్పిస్తుందని ఓ ఉంటర్వ్యూలో AICTE చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ టీజీ సీతారాం తెలిపారు. మొదటి, రెండవ సంవత్సరం ఇంజనీరింగ్ డిప్లొమా, డిగ్రీ కోర్సులకు సంబంధించిన దాదాపు 600 పాఠ్యపుస్తకాలను ఇప్పటికే 12 ప్రాంతీయ భాషల్లో తయారు చేసి అప్లోడ్ చేశామని చెప్పారు. వీటిలో హిందీ, అస్సామీ, బెంగాలీ, గుజరాతీ, కన్నడ, మలయాళం, మరాఠీ, ఒడియా, పంజాబీ, తమిళం, తెలుగు, ఉర్దూ భాషల్లో కూడా పాఠ్యపుస్తకాలు అందుబాటులో ఉన్నట్లు తెలిపారు. మూడవ, నాలుగవ సంవత్సరం పాఠ్యపుస్తకాలు త్వరలోనే పూర్తి చేయనున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. 2026 డిసెంబర్ నాటికి 12 భారతీయ భాషల్లో పూర్తి స్థాయిలో ఇంజనీరింగ్ డిప్లొమా, డిగ్రీ కోర్సుల్లో పాఠ్యపుస్తకాలను ప్రవేశపెట్టనున్నట్లు వెల్లడించారు. దీంతో త్వరలోనే హిందీ, అస్సామీ, బెంగాలీ, గుజరాతీ,



కన్నడ, మలయాళం, మరాఠీ, ఒడియా, పంజాబీ, తమిళం, తెలుగు, ఉర్దూ.. మొత్తం 12 ప్రాంతీయ భాషల్లో లోదనకు ప్రణాళిక సిద్ధం చేసింది. ఇప్పటికే మొదటి, రెండో సంవత్సరానికి సంబంధించిన పుస్తకాల రూపకల్పనలో నిమగ్నమయింది. సాంకేతిక విద్యా వ్యవస్థలో భాషా అవరోధాన్ని నివారించడానికి ఏఐసీటీఈ గతంలోనే ప్రాంతీయ భాషల్లో ఇంజనీరింగ్ విద్యను ప్రవేశపెట్టింది. దేశ వ్యాప్తంగా 18 ఇంజనీరింగ్ కళాశాలల్లో బీటెక్ డ్రోగ్రామ్ కోసం 11 ప్రాంతీయ భాషల్లో 1140 స్థానాలు ఏఐసీటీఈ ఆమోదించింది. తొలి ఏడాది 2021-22లో కేవలం 233 స్థానాలు, ఆ తర్వాత ఏడాది 2022-23లో 683 స్థానాలు, 2023-24లో 928 స్థానాలు విద్యార్థులు చేరారు. ఇంజనీరింగ్ లో సివిల్, మెకానికల్, ఎలక్ట్రికల్, ఎలక్ట్రానిక్స్, కంప్యూటర్ సైన్స్ వంటి కోర్సుల్లో ప్రాంతీయ భాషల్లో పాఠ్య పుస్తకాలను ఏఐసీటీఈ రూపొందిస్తోంది. ఈ పుస్తకాలను స్థానిక భాషల్లో వేగంగా తర్జుమా చేసేందుకు

కృత్రిమమేధ సాయాన్ని తీసుకుంటోంది. దాదాపు 80 శాతం కచ్చితత్వంతో 10 నిమిషాల్లో పుస్తకాన్ని తర్జుమా చేస్తోంది. మిగిలిన 20 శాతం తప్పిపులు నిపుణులు సరిదిద్దుతున్నారు. భారత రాజ్యాంగంలో 22 గుర్తింపు పొందిన భాషలు ఉన్నప్పటికీ, నిధుల పరిమితుల కారణంగా ప్రస్తుత దృష్టి 12 ప్రధాన భాషల్లో మాత్రమే అనువదిస్తోంది. అయితే ఈ చొరవ తప్పనిసరి కాదని, వారి మాతృభాషలో చదువుకోవడంలో మరింత సౌకర్యంగా ఉన్న విద్యార్థులకు ఇది ఒక అప్షన్ మాత్రమేనని సీతారాం అంటున్నారు. కెనడా, స్విట్జర్లాండ్ దేశాలు ఫ్రెంచి, జర్మన్ వంటి స్థానిక భాషల్లో ఉన్నత విద్యను అందిస్తున్నాయని, ఇదే బాటలో రష్యా, చైనా, జపాన్ కూడా ఉన్నట్లు తెలిపారు. ఈ ప్రయత్నం గ్రామీణ ప్రాంతాలకు చెందిన విద్యార్థులకు ఇంజనీరింగ్ విద్యను మరింత అందుబాటులోకి తెచ్చడానికి దోహదం చేస్తుందని AICTE చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ టీజీ సీతారాం వివరించారు.

మరోమారు హైద్రా దూకుడు

ఫామ్ హౌస్ తో పాటు ఆఫీస్ నిర్మించినట్లు అధికారులు తెలిపారు. సుప్రీం కోర్టులో కేసు పెండింగ్ లో ఉండగా ఎమ్మెల్యే కృష్ణప్రసాద్ నిర్మాణాలు చేపట్టారని.. సర్వే నంబర్ 79 లో ఎలాంటి నిర్మాణాలు చేపట్టదగిన సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాల్నినట్లు తెలిపారు అధికారులు. ఇకపోతే అక్రమ కట్టడాలపై హైద్రా ఉక్కుపాదం మోపుతున్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలోనే మియాపూర్ వరల్డ్ వన్ స్కూల్ వెనుక ఉన్న అక్రమ నిర్మాణాలను హైద్రా నేలమట్టం చేస్తోంది. షెడ్యూల్ జెసిబిని సమయంలో కూల్చివేసింది. భారీ పోలీసు బందోబస్తు మధ్య కూల్చివేతలు కొనసాగాయి. గతంలో సంబంధిత వ్యాపారులకు నోటీసులు ఇచ్చిన స్పందించకపోవడంతో అధికారులు ఈ చర్యలు తీసుకున్నారు. ఈ క్రమంలోనే తుర్కయంజాల్ మున్సిపాలిటీ లోని సర్వే నంబర్ 213, 214, 215

,216 లో సూప్రస్ బస్ క్రీమ్ కంపెనీ రోడ్డుకు అడ్డంగా నిర్మించిన నిర్మాణాలను హైద్రా కూల్చివేసింది. దీంతో తీరదంపురం కాలనీ, సుందరయ్య కాలనీ, లక్ష్మీమా నగర్ కాలనీ, ఇందిరమ్మ కాలనీ లతో పాటు- సుమారు 7, 8 కాలనీ స్థానికులు హైద్రా అధికారుల వినితీరుపై హర్షం వ్యక్తం చేశారు. రహదారి కబ్జా చేసి చుట్టూ కొంతమంది వ్యక్తులు ప్రహారీ గోడ నిర్మించడంతో రాకపోకలకు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడ్డామని వాపోయారు. అక్రమ కట్టడాలపై ఎన్ఫోస్ఫోర్ ఫిర్యాదులు చేసిన పట్టింతుకున్న నాధుడే లేదని.. కానీ, ముత్యాలమ్మ అనే మహిళ ఒంటరి పోరాటం చేస్తూ హైద్రాకు ఇచ్చిన ఫిర్యాదుతో హైద్రాధికారులు స్పందించి అక్రమంగా నిర్మించిన ప్రహారీ గోడను కూల్చివేయడం సంకోచంగా ఉందన్నారు. సమస్యను పరిష్కరించిన హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ కి బాధిత కాలనీవాసులు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

చర్యలు అందరిపైనా.. తనపైనేనా

నోటీసులు జారీ చేసిన విషయం తెలిసిందే. పోలీసులు పంపిన నోటీసులపై స్థితి సబర్వాల్ తాజాగా స్పందించారు. గచ్చిబౌలి పోలీసులకు తాను పూర్తిగా సహకరించినట్లు- చెప్పారు. చక్కెరను గౌరవించే వ్యక్తిగా పోలీసులు అడిగిన ప్రశ్నలకు వివరాలు ఇచ్చినట్లు- తెలిపారు. ఆ పోస్టును తాను రీపోస్ట్ చేసినట్లే 2 వేల మంది షేర్ చేసినట్లు పేర్కొన్నారు. వాళ్లందరిపైనా ఇలాంటి చర్య తీసుకుంటారా..? చట్టం అందరికీ చేస్తున్నారా.. అని అడిగారు. దీనిపై స్పష్టత కోరినట్లు- స్థితి సబర్వాల్ తెలిపారు. ఈ మేరకు ఎక్స్ వేదికగా పోస్టు పెట్టారు. కంచ గచ్చిబౌలి భూములకు

సంబంధించి మార్చి 31న 'హామ్ హైదరాబాద్' అనే టీవీ ఛానెల్లో నుంచి పోస్ట్ చేసిన గిట్టి తరహాలో ఉన్న ఇమేజిని స్థితి సబర్వాల్ రీటీ-++వలే చేశారు. సేమ్ హైదరాబాద్, సేమ్ హామ్ హామ్ అంటూ పేర్కొంటూ- అని పేర్కొన్నారు. సేమ్ హామ్ హామ్ అంటూ పేర్కొంటూ- అని సబ్టైల్ బుల్డోజర్ మోహించగా, బుల్డోజర్లు ఎదురుగా నెవలి, జింకలు ఉన్నాయి. దీనిపై విచారణ చేపట్టిన పోలీసులు ఇది ఫేక్ ఫోటో అంటూ అభియోగాలు మోపారు. ఈ మేరకు బీబీఎస్ 179 సెక్షన్ కింద స్థితి సబర్వాల్ కు పోలీసులు నోటీసులు పంపారు. ఈ వ్యవహారంలో ఇప్పటికే పలువురికి నోటీసులు జారీ చేసిన పోలీసులు విచారణకు పిలుస్తున్నారు.

ఈ-వేస్ట్ సేకరణలో ముందుండాలి

- అధికారులకు సూచించిన మంత్రినారాయణ
- నెల్లూరు స్వచ్ఛాకార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మంత్రి అమరావతి/నెల్లూరు, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ): వైసీపీ ప్రభుత్వం చేతపన్నట్లు పెట్టిన శ్రద్ధ పారితోషంపై పెట్టలేదని మంత్రి నారాయణ మండిపడ్డారు. మున్సిపాలిటీ-ల నిధులను కూడా జగన్ ప్రభుత్వం దారి మళ్లించిందని ఆరోపించారు. పన్నులతో వచ్చే ఆదాయాన్ని.. మున్సిపాలిటీ-ల అభివృద్ధికి కేటాయిస్తామని మంత్రి నారాయణ ప్రకటించారు. స్వచ్ఛాండ్ర - స్వచ్ఛదీపన్ కార్యక్రమంపై మున్సిపల్ కమిషనర్లు, ఇంజనీర్లతో శనివారం ఉదయం 6 గంటలకు మంత్రి నారాయణ టెలి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. -బి-టికాన్ఫరెన్స్ కు మున్సిపల్ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి సురేష్ కుమార్, స్వచ్ఛాండ్ర కార్యదర్శి ఎం.డి. అనిల్ కుమార్ రెడ్డి హాజరయ్యారు. ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు విదేశీ పర్యటనలో ఉండటంతో మొత్తం ఈ కార్యక్రమం బాధ్యతలు మంత్రి నారాయణకు అప్పగించారు. నెల్లూరులో లాంఛనంగా మంత్రి నారాయణ ప్రారంభించారు. ముందుగా అభివృధిలోని దంపింగ్ కేంద్రాన్ని మంత్రి నారాయణ పరిశీలించారు. ఏపీవ్యాప్తంగా ప్రతిష్ఠాత్మకంగా నిర్వహించాలని అధికారులకు నారాయణ ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి నారాయణ మాట్లాడుతూ... ఆస్తి మున్సిపాలిటీల్లో ఈ - వేస్ట్ సేకరణ భాగంగా చేయాలని సూచించారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యేలు, అన్ని శాఖల అధికారులు, ప్రజల సహకారంతో ఈ కార్యక్రమం విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ - వేస్ట్ సేకరణ నిరంతరం జరిగితే కలెక్షన్ నెంబర్లు ఏర్పాటు- చేయాలని ఆదేశించారు. మున్సిపాలిటీ-ల్లో ఎలక్ట్రానిక్ వ్యర్థాలపై ర్యాబీ నిర్వహణ ద్వారా ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించాలని చెప్పారు. ఈరోజు నిర్వహించే కార్యక్రమానికి సంబంధించిన ఫోటోలు, వీడియోలు తనకు పంపించాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. స్వచ్ఛాండ్ర - స్వచ్ఛ దీపన్ నిర్వహణలో అధికారులు నిర్లక్ష్యంగా ఉండవద్దని మంత్రి నారాయణ ఆదేశించారు. ఇదిలావుంటే నెల్లూరు నగరంలో మంత్రి నారాయణ



నారాయణ పిలుపుకు విశేష స్పందన వచ్చింది. నర్రకి నెంబర్లో ఈ వేస్ట్ సేకరణ వాహనాలను మంత్రి నారాయణ ప్రారంభించారు. విద్యార్థిని, విద్యార్థులు, ప్రజల చేత మంత్రి నారాయణ స్వర్ణ ఆంధ్ర.. స్వచ్ఛ ఆంధ్ర ప్రతిజ్ఞ చేయించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి నారాయణ మాట్లాడారు. మనస్సు స్వచ్ఛంగా ఉండే.. ఇళ్లు, పరిసరాలు స్వచ్ఛంగా ఉంటే అదే స్వచ్ఛత అని మంత్రి నారాయణ తెలిపారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీ ఆలోచనలకు అనుగుణంగా ఏపీ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు స్వచ్ఛ కార్యక్రమం చేపట్టారని మంత్రి నారాయణ గుర్తుచేశారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు విదేశాల్లో ఉండటంతో ఏపీ ముఖ్యమంత్రి నారాయణ, ఎమ్మెల్యేలు స్వచ్ఛ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటు-న్నారని అన్నారు. 2014 నుంచి 2019 వరకు స్వచ్ఛ కార్యక్రమం సరిగానే జరిగిందని తెలిపారు. 2019 నుంచి గత జగన్ ప్రభుత్వం స్వచ్ఛ కార్యక్రమాన్ని పరితేసిందని అన్నారు. గత ఐదేళ్లు చెత్తపై చెత్త పన్ను వేసిన చెత్త ప్రభుత్వం నడిచిందని ఆరోపించారు. గత జగన్ ప్రభుత్వం 85 లక్షల టన్నుల చెత్త మనకు ఇచ్చి వెళ్లిందని అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి ఎంత త్వరగా బిల్డే అంత త్వరగా రాష్ట్రంలో ఉన్న చెత్త శుభ్రం చేయాలని ఆదేశించారని మంత్రి నారాయణ పేర్కొన్నారు.

నాన్న లేకున్నా.. అమ్మ కష్టపడి చదివిస్తోంది

ఈ కార్యక్రమానికి సిద్ధిపేట ఎమ్మెల్యే హరికేరావు ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఓ చిన్నారి మాట్లాడుతూ.. నా పేరు సాక్షి. నేను ఇక్కడికి రావడానికి మా అమ్మ కారణం.. నేను సెకండ్ క్లాస్ లో ఉన్నప్పుడు మా నాన్న చనిపోయాడు. అప్పటినుంచి అమ్మే నన్ను మంచిగా చూసుకుంటుంది. కానీ నేనే ఊరికి తిరుతుండేదాన్ని. నేను ఇప్పటినుంచి మా మమ్మాయి మంచిగా చూసుకుంటాను. మా మమ్మాయి మంచి పేరు తీసుకువస్తాను. ధన్యవాదాలు అని ఆ చిన్నారి వలవలా ఏడ్చుకుంది. ఇక ఆ చిన్నారి చెప్పిన మాటలకు.. హరికేరావు కూడా కన్నీరు చుట్టుకున్నారు. సాక్షికును దగ్గరకు చేరదీసి విద్యార్థిని చెప్పారు. తన పక్కన కూర్చోబెట్టుకుని ఆ పాపను ఓదార్చారు. అనంతరం హరికేరావు మాట్లాడుతూ.. అమ్మనాన్నల గౌరవాన్ని తమకు అర్థమయ్యేట్లు- చెప్పి, వాళ్ల విలువ తెలిపేటట్లు- చెప్పి, మనందరికీ కళ్లు తెరిపించినటువంటి పిల్లలను చచ్చట్లతో అభినందించాలి. ఈ పిల్లల బాధలు విని ప్రతి ఒక్కరూ రియలైజ్ కావాలి. తల్లిదండ్రుల పిలువ ఏంటో అర్థమైందని అనుకుంటున్నా.. ఐ లవ్ మై పేరెంట్స్, ఐ లవ్ మై టీచర్స్ అని ప్రామిస్ చేయండి.. జీవితాంతం తల్లిదండ్రులు, టీచర్లను ప్రేమించాలి. అమ్మ కంటే మంచి కోరుకునే వారు ఈ భూమిపై ఎవరూ ఉండరు. ఫోన్లు చూస్తూ టైమ్ వేస్తే యెప్పుడు.. అమ్మ మాట విన్నండి.. గౌరవించండి.. ఇవాళ్లి నుంచి మీ అందరిలో మార్పు వస్తుందని ఆశిస్తున్నా అని హరికేరావు పేర్కొన్నారు.

తెలంగాణలో రెండ్రోజులు వర్షాలు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ): తెలంగాణలో రానున్న రెండు రోజులు ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన వర్షాలు పడే అవకాశం ఉందని భారత వాతావరణ శాఖ శనివారం హెచ్చరించింది. కృష్ణాలోని నెల్లూరు మేఘాల ప్రభావంతో మధ్యాహ్నం 2 గంటల తర్వాత వాతావరణంలో అకస్మాత్తుగా మార్పులు చోటు- చేసుకోనున్నట్లు- తెలిపింది. ఈ నేపథ్యంలో ఈదురుగాలులు, వడగండ్ర వానలు కూడా కురిసే అవకాశముందని పేర్కొంది. ములుగు, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, ఖమ్మం, నల్గొండ, సూర్యాపేట, మహబూబాబాద్, వరంగల్, పాన్చికొండ, జనగాం, సిద్దిపేట, యాదాద్రి భువనగిరి, రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్, మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి, నాగర్ కర్నూల్, వనపర్తి, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ వర్షాలు పడే సూచనలు ఉన్నాయి. ఇక హైదరాబాద్ నగరంలో, సిద్దిపేట పోలీస్ నేడు వర్ష తీవ్రత కొంత తక్కువగానే ఉంటు-ందని 'తెలంగాణ వేదర్ మ్యాప్' అంచనా వేశారు. అయితే నగర పరిధిలోని ఘట్టేకేర, కీసర, దమ్మాయిగూడ ప్రాంతాల్లో ఉరుములతో కూడిన వర్షం పడే అవకాశముందని తెలిపారు. కాప్రా, సైనిక్ పురి, నాచారం, మల్లాపూర్, ఈసీఐఎల్, చెర్రపల్లి, నారపల్లి, బోధుపల్లి, నేరేడ్ మోట్, యాప్రాల్ వంటి ప్రాంతాల్లో వచ్చే రెండు గంటల్లో వర్ష ప్రభావం కనిపించే అవకాశం ఉందని హెచ్చరిస్తున్నారు.

సినిమాలపై నెగటివ్ కామెంట్స్ సరికాదు

కొందరు దుష్ట శక్తులు కావాలని పనిగట్టుకుని దుష్ప్రచారం చేస్తున్నారని ఫైర్ అయ్యారు. కొందరు సినిమాను ఖాసీ చేస్తూ ప్రైవేట్ లో నడిపించే పొందుతున్నారని మండిపడ్డారు. బాగున్న సినిమాను బాగలేదని.. బాగలేదని సినిమాను బాగుందని ప్రచారం చేయడం కరెక్ట్ కాదని సూచించారు. అధ్యక్ష సన్మాన్ వైజయంతి సినిమా సక్సెస్ ఫుల్ లో మాట్లాడిన విజయశాంతి.. థాంకులలో సినిమాను చూసిన ప్రేక్షకులు బాగుందంటున్నారని కొంతమంది సోషల్ మీడియాలో తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారని చెప్పారు. సినిమాను చంపే హక్కు లేదని.. సినిమాలు వెనుక చాలా మంది జీవితాలు ఉన్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నేటితరం ఎన్నో ఆశలు పెట్టుకుని సినిమాల్లోకి వస్తున్నారని అన్నారు. సినిమా అప్పుకుంటే చూడద్దన్నారు. ఎవరైతే మిమ్మల్ని గెలుకుతారో మా మైండ్ వాచ్ చేస్తారో అలాంటి వాళ్లు.. వాళ్ల దగ్గరకు వెళ్లి చెంచాగిరి చేసుకోవాలని వ్యాఖ్యలు చేశారు. సినిమాను నాశనం చేద్దామనుకునే వాళ్లను అసలు క్రమించొద్దని మండిపడ్డారు. అందరి సినిమాలు ఆదాలని కోరుకున్నారు. విజయశాంతి కళ్యాణ్ రామ్ హీరోగా నటించిన అర్జున్ సన్మాన్ వైజయంతి మూవీలో కీలక పాత్ర పోషించారు. ప్రదీప్ చిలుకూరి డైరెక్షన్ చేసిన ఈ సినిమా ఏప్రిల్ 18న థియేటర్లలో రిలీజ్ అయ్యింది.

సంపాదకీయం..

బెంగాల్లో మమతాబెనర్జీ రాజకీయ కుయుక్తులు!

పశ్చిమ బెంగాల్లో శాంతిభద్రతలు క్షీణిస్తున్నా.. అల్లర్లు పదేపదే చోటుచేసుకుంటున్నా.. సిఎం మమతా బెనర్జీ మాత్రం నిమ్మకు నీరెత్తినట్లుగా ఉంటోంది. తరచుగా అల్లర్లు జరుగుతున్నా వాటిని కఠినంగా అణచివేయడం లేదు. ఎప్పుడూ కేంద్రంపై తాపాపాములా బుసలు కొట్టడమే తప్ప అక్కడ శాంతిభద్రతలను కాపాడడంలో మాత్రం ఘోరంగా విఫలం అవుతున్నారు. ఒకటికాదు.. రెండు కాదు వరుస ఘటనలు అక్కడి ప్రశాంతతను దెబ్బతీస్తోంది. ఇదంతా కేవలం రాజకీయ ప్రాపకం కోసం చేస్తున్న ఎత్తుగడగా వివర్ణులు ఉన్నాయి. పచ్చే యేదాది ఎన్నికల్లో మళ్ళీ గెలవడమే లక్ష్యంగా మమతా బెనర్జీ కుయుక్తులు పన్నుతున్నారు. రవీంద్రనాథ్ ఠాగూర్, స్వామి వివేకానంద లాంటి వారు జన్మించిన నేల ఇప్పుడు రక్తసిక్తంగా మారుతోంది. కేవలం రాజకీయాలు చేయడం అలవాటు చేసుకున్న మమతకు స్వరాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి చేయడంలో మాత్రం శ్రద్ధ లేకుండా పోయింది. అనేక సమస్యలు బెంగాల్లోను ఆపరించాయి. ప్రధానంగా శాంతిభద్రతలు అడుపు తప్పాయి. అత్యాచార ఘటనలు పెరిగాయి. బంగ్లా సుంచి చొరబాట్లు పెరిగాయి. అక్రమ వసలదారులు అక్కడ తిష్టవేసి, ఆధార్ సహా అన్నీ పొందుతున్నారు. వారిని తన్ని తరిమేసుకుండా వారికి సౌకర్యాలు కల్పించి, ఓటుబ్యాంకాగా మార్పుకున్న తీరు క్షమించరానిది. బంగ్లాదేశ్ సుంచి వేలాది మంది ఏటా పస్తూనే ఉన్నారు. దీంతో స్థానికంగా అల్లర్లు వారు కూడా కారణం అవుతున్నారు. మైనార్టీలను బుజ్జగించే పనిలో అక్రమ వలసదారులను చూసేచూడనట్లుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. అందుకే ఒకదాని వెంట ఒకటిగా చోటుచేసుకుంటున్న ఘటనలు ఆ రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతలకు సహాయంగా పరిణమించాయి. సమస్యలను అర్థం చేసుకోవడా కేంద్రాన్ని దుమ్మెత్తిపోయడం, బిజెపి, ఆర్ఎస్ఎస్లను తిట్టిపోయడంలో మమతా బెనర్జీ ఆరితేరారు. గతేదాది పార్లమెంటు ఎన్నికలకు ముందు జరిగిన సందేశ్ ఖలి మానభంగాల కేసు విషయంలో నిజాయితీగా వ్యవహరించలేక పోయారు. అలాగే గత ఏడాది చివర్లో కోల్కతాలో జరిగిన ట్రైని దాక్సర్ హత్యాచారం కేసులోనూ కఠినంగా వ్యవహరించలేకపోయారు. ఇవి ఎంతటి పెను వివాదాలకు కారణమయ్యాయో తెలిసిందే. ఈ మధ్య 26 వేల మంది స్కూలు టీచర్ల నియామకాలను సర్వోన్నత న్యాయస్థానం తప్పుపట్టడంతో మరో వివాదం దీని ప్రభుత్వాన్ని అతలాకుతలం చేసింది. వీటితోపాటు తాజాగా వచ్చే చట్టానికి పుటిరేకంగా అల్లర్లు మొదలయ్యాయి. వీటిని అణచివేయకుండా కేంద్రాన్ని తిట్టిపోస్తూ... పక్క చట్టం బెంగాల్లో అమలు కాదని ప్రకటన చేశారు. మెడికల్ విద్యార్థి హత్యాచార ఘటనలో దేశవ్యాప్తంగా ఆందోళనలను చెలరేగాయి. కోల్కతాలో వైద్యుల నిరసనలు నెలలతరబడి సాగాయి. అయినా సిఎం మమతా బెనర్జీ సమర్థంగా వ్యవహరించలేకపోయారు. గత పదేళ్ల కాలంలో మొత్తం వ్యవహారాలను పరిశీలిస్తే కేవలం అధికార యావత్తు మమతలో మరోటి కానరాదు. తన అధికారం నిలబెట్టుకునేందుకు ఆమె అందోళనలు ప్రోత్సహించడంతో పాటు.. వాటిని ఉపేక్షిస్తారు. ఈ క్రమంలో తాజాగా వచ్చే సవరణ చట్టం అమలులోకి రాగా, దేశంలో ఎక్కడా లేనంత తీవ్ర స్థాయిలో బెంగాల్లో అల్లర్లు మొదలయ్యాయి. నిజానికి యూపిలొంటి రాష్ట్రాల్లో కూడా అల్లర్లు జరగలేదు. ముస్లిం జనాభా ఎక్కువగా గల ముర్షీదాబాద్, మాల్దా, దక్షిణ 24 పరగణాలు, హాగ్లీ జిల్లాలు నిరసనలతో అట్టుడికాయి. ఈ అల్లర్ల పల్ల ముగ్గురు బలికాగా, ప్రభుత్వ ప్రైవేటు ఆస్తులు భారీస్థాయిలో ద్వంసమయ్యాయి. నిరసనకారులు ప్రధాన రహదారుల్ని, రైల్వే ట్రాకుల్ని దిగ్బంధం చేస్తూ ప్రజా జీవనానికి విఘాతం కలిగించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన పక్క చట్టాన్ని అమలు చేయబోమని ముఖ్యమంత్రి మమత హామీ ఇచ్చినా అల్లర్లు తగ్గముఖం పట్టకపోవడం అనుమానాలకు తావిస్తోంది. బెంగాల్లో మమతా బెనర్జీ ముందునుంచి బుజ్జగించు రాజకీయాలు చేస్తూ వచ్చారు. దీంతో అక్రమంగా వలసవచ్చిన వారు పాతుకు పోయారు. అల్లర్లలో వారి ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తున్నారని బిజెపి ఎప్పుడీనుంచో ఆరోపిస్తోంది. ఈ క్రమంలో రాష్ట్రంలో విపక్ష భారతీయ జనతాపార్టీ, అధికార తృణమూల్ కాంగ్రెస్ రాజకీయ స్వప్రయోజనాలపై పోరాటం చేస్తూనే ఉంది. మమత తీరును ఎండగడుతూ నే ఉంది. రోహింగాలతో పాటు, అక్రమంగా సరిహద్దులు దాటి వస్తున్న వారిని అడ్డుకోవాలని బిజెపి డిమాండ్ చేస్తూనే ఉంది. జరిగిన సంఘటనలకు బాధ్యత మీదంటే మీదే బాధ్యతంటూ ఇరు పార్టీలు దుమ్మెత్తి పోసుకుంటున్నాయి. బెంగాల్లో ఎప్పుడు అల్లర్లు చెలరేగినా వాటిని కఠినంగా అణచివేయడంలో మమత బెనర్జీ ప్రభుత్వ విఫలం అవుతూనే ఉంది. ఇదంతా బిజెపి ప్లాన్ అంటూ తోసిపుచ్చడం, విమర్శలతో ఎదురుదాడి చేయడం అలవాటు చేసుకున్నారు. ఇటీవల 26 వేల మంది టీచర్ల నియామకాలను రద్దు చేస్తూ సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పుతో ప్రభుత్వ ప్రతిష్ట మంటగలవడంతో దానినుంచి ప్రజల దృష్టి మళ్ళించేందుకు వేసిన ఎత్తుగడలో భాగంగానే అల్లర్లను ప్రేరేపించారని బిజెపి నేతలు ఆరోపిస్తున్నారు. దీనిని అడ్డుకు నేందుకు ముఖ్యమంత్రి.. పక్క సవరణ చట్టాన్ని తీసుకువచ్చిన కేంద్రమే అల్లర్లకు బాధ్యత వహించాల నే రిటిలో మాట్లాడుతున్నారు. కేంద్రం ప్రవేశపెట్టిన చట్టం గురించి కేంద్రాన్నే అదగాలని, రాజకీయాలకోసం అల్లర్లకు దిగవద్దని ఆమె ఇచ్చిన పిలుపునకు నిరసనకారులు వివాదం సృష్టించడం లేదు సరికదా మరింత పేట్రేగిపోయారు. అల్లర్లకు కేంద్ర బిందువైన ముర్షీదాబాద్ జిల్లాలో ముస్లిం జనాభాదే అధిపత్యం. ఈ జిల్లాలోని మూడు పార్లమెంటు సీట్లనూ తృణమూల్ గెలుచుకుంది. 22 అసెంబ్లీ స్థానాల్లో 20 సీట్లకు తృణమూల్ సభ్యులే ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు. స్థానిక ఎన్నికల్లోనూ ఆ పార్టీదే పైచేయి. అలాంటి పుణ్య, అల్లర్లు ఎలా చెలరేగాయన్న ప్రశ్నకు అధికార పార్టీనుంచి జవాబు లేకపోవడం గమనార్హం. గతంలో పౌరసత్వ సవరణ చట్టాన్ని తీసుకొచ్చినప్పుడూ ముర్షీదాబాద్ భగ్గుమంది. ఇంతటి సున్నితమైన, సమస్యాత్మక ప్రాంతంలో ముందుజాగ్రత్త చర్యలు ఎందుకు తీసుకోలేదో ప్రభుత్వమే జవాబు చెప్పాలి. పక్క చట్టంలో లోసుగులున్నాయని ఎవరైనా భావిస్తే, వాటిని న్యాయస్థానాలలో సవాల్ చేసే హక్కు ఉంది. అంతే తప్ప, చట్టాన్ని తమ చేతుల్లోకి తీసుకుని అల్లర్లకు దిగడం సమంజసం కాదు. అయితే ఇక్కడ మమతా బెనర్జీ అల్లర్లను అదుపు చేయకుండా ప్రేక్షక పాత్ర వహించడంపై సర్వత్రా అనుమానాలు ఉన్నాయి. బాధ్యత యుతమైన సిఎం పదవిలో ఉన్న దీని పార్లమెంటు ఆమోదించిన పక్క చట్టాన్ని అమలు చేయబోమని ఎలా చెబుతారనేది ప్రజలకు వివరణ ఇవ్వాలి. టీఎంసీ ప్రభుత్వం అల్లర్లను నిర్వాహిణంగా అణచివేసి, తన చిత్తశుద్ధిని నిరూపించుకుని ఉంటే అనుమానాలు వచ్చేవి కావు. మరో ఏడాదిలో శాసనసభ ఎన్నికలకు సమాయత్తమవుతున్న బెంగాల్లో ప్రస్తుతం జరుగుతున్న పరిణామాలు కేవలం రాజకీయం కోసమే అన్నది వేరుగా చెప్పాల్సిన పనిలేదు. ఓటు బ్యాంక్ రాజకీయాల కోసం చేసే చర్యలను అడ్డుకోవాలి.

పాతబస్లో మెట్రో సవాల్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 19, (తెలుగు రేఖ) హైదరాబాద్లో మెట్రో రైలు పట్టాలెక్కిన నాటి నుంచి నగరంలో ట్రాఫిక్ రూపురేఖలే మారిపోయాయి. మెట్రో సడిచే మార్గాల్లో అభివృద్ధి సైతం అంతే వేగంగా పెరిగిపోయింది. రియల్ ఎస్టేట్ ప్రభావం సైతం ఊహించని స్థాయికి చేరింది. వ్యాపార, వాణిజ్య సముదాయాలు, పెరిగిన ఉపాధి అవకాశాలు.. ఇలా ఒక్కమాటలో చెప్పాలంటే మెట్రో ఏర్పాటుకు ముందు హైదరాబాద్, ఏర్పాటు తరువాత హైదరాబాద్ అనేంతలా నగరంలో ఊహించని మార్పులు చకచకా జరిగిపోయాయి. ఫేజ్ వన్లో నగరంలోని ప్రధాన మార్గాలను కలుపుతూ మెట్రో స్టేషన్ల నిర్మాణం జరిగింది. దాదాపు ట్రాఫిక్ సమస్య వివరీతంగా ఉండే ప్రాంతాల్లో మెట్రో ఏర్పాటుతో ప్రయాణీకులకు ట్రాఫిక్ కష్టాలు చాలావరకూ తగ్గాయి. అయితే నిత్యం రద్దీగా ఉండే హైదరాబాద్ నగరంలోని పాతబస్ ఏరియా మీదుగా మాత్రం మెట్రో ఏర్పాటు జరగలేదు. రాజకీయ, ఆర్థిక కారణాలతో మెట్రోకు ఇన్నాళ్లు మోక్షం కలగలేదు. తాజాగా మెట్రో ఏర్పాటుకు మోక్షం లభించడంతో ఓల్డ్ సిటీ వాసులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. హైదరాబాద్ మెట్రో నిర్మాణం మొదటి దశలోనే ఓల్డ్ సిటీ మీదుగా లేన్ వేసేందుకు సన్నాహాలు జరిగాయి. అప్పట్లో ఎంజీబిఎస్ నుంచి ఫలక్ సమావేశం వరకూ 7.5 కిలోమీటర్ల మేర మెట్రోరైలు మార్గాన్ని నిర్మించేందుకు ఏర్పాట్లు జరిగాయి. కానీ కొన్ని రాజకీయ పరిణామాలు, ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడితో ఓల్డ్ సిటీ మెట్రోకు మోక్షం లభించలేదు. రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు అధికారం చేపట్టిన తరువాత తాజాగా ఓల్డ్ సిటీలో మెట్రోనిర్మాణాన్ని ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంది. మెట్రో రూల్లో స్వల్ప మార్పులు చేసిన రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్.. పైసల్లోగా ఎంజీబిఎస్ నుంచి చంద్రయజుగుట్ట వరకూ 7.5 కిలోమీటర్ల మార్గంలో నయా మెట్రో నిర్మాణానికి చకచక చర్యలు తీసుకుంటోంది. ఈ మార్గంలో మెట్రో నిర్మాణం వల్ల ప్రభావితమయ్యే 1100 మైగా (ప్రైవేటు ఆస్తులను ఇప్పటికే అధికారులు గుర్తించారు. వీటిలో 205 ఆస్తులకు సప్లయ్ హారం చెక్కులు పంపిణీ చేశారు. మెట్రో ఏర్పాటుతో భూములు, ఆస్తులు కోల్పోతున్న నిర్మాణాల పాక్షింగా ధ్వంసమవుతున్న కుటుంబాలను గుర్తించి వారికి 212 కోట్ల రూపాయలు చెల్లించారు. మెట్రో నిర్మాణానికి ముందు ఓల్డ్ సిటీలో రోడ్డు విస్తరణ చేసినట్లు పదింది ప్రభుత్వం. ఇందులో భాగంగా విద్యుత్ లైన్లు, టెలిఫోన్ కేబుల్లను తొలగించి లైన్ క్లియర్ చేస్తున్నారు. మెట్రో అధికారాలతోపాటు పోలీస్, రెవెన్యూ సిబ్బంది సమకర్తల పనులు వేగంగా సాగుతున్నాయి. విస్తరణ పూర్తై వెంటనే కేంద్రం అనుమతి తీసుకుని మెట్రో నిర్మాణ పనులు మంజూరం చేస్తారు. ఓల్డ్ సిటీలో మైనార్టీ, హిందూ మతాలు సెంటిమెంట్ కు ముడిపడిన



ప్రాధాన్యతలు, ఆస్తులు కీలకంగా మారాయి. చారిత్రాత్మక కట్టడాలకు మతపరమైన స్థలాలకు ఇబ్బందిలేకుండా విస్తరణ పనులు చేయడమనేది మెట్రో సిబ్బందికి పెను సవాలుగా మారింది. విస్తరణలో భాగంగా అడ్డుగా ఉన్న నిర్మాణాలు తొలగించడంలో అత్యంత అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఇప్పటికే మెట్రో సిబ్బందికి ఉన్నతాధికారులు స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీచేశారు. మెట్రోమార్గం విస్తరణలో భాగంగా 1100 ఆస్తులను తొలగించాల్సి ఉంది. వీటిలో స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చిన అధికారులకు సహకరించే వాళ్లు చాలా తక్కువ మంది ఉన్నారు. మిగతావారిని ఒప్పించి, రోడ్డు విస్తరణ చేయడం ప్రభుత్వానికి ఎదురయ్యే మరో ఛాలెంజ్. ఇవన్నీ సమస్యాత్మక ప్రాంతాలు కావడం మరో సమస్య. అందుకే ఆచితూచి అదుగులు వేయాల్సి వస్తోంది. స్వచ్ఛందంగా ఆస్తులను మెట్రో నిర్మాణానికి ఇప్పించుకు ముందుగా రావాల్సిన ప్రభుత్వం స్థానికులను కోరుతోంది. అవగాహన కల్పిస్తోంది. ఇలా భూసేకరణ సవాళ్లు అధిగమించి, మెట్రో రైలును ఓల్డ్ సిటీలో పట్టాలెక్కించడమే ఇప్పుడు అధికారుల ముందు ఉన్న బిగ్ ఛాలెంజ్. మెట్రో నిర్మాణానికి భూసేకరణ అడ్డంకులు తొలగి, సాధ్యమైనంత వేగంగా మెట్రో నిర్మాణం పూర్తై ఓల్డ్ సిటీ రూపురేఖలు మారిపోతాయి. ఆర్థిక అభివృద్ధితోపాటు రియల్ ఎస్టేట్ పీక్కుకు చేరుకుంటుంది. కొత్తగా నిర్మించబోతున్న ఎంజీబిఎస్ టూ చంద్రయజుగుట్ట మెట్రో మార్గంలో మొత్తం నాలుగు మెట్రో స్టేషన్లు ఏర్పాటు చేయబోతున్నాయి. ఎంజీబిఎస్ నుంచి మొదలైన మెట్రో రైలు సాల్వర్గ్ మూఖ్యజయం, చార్మినార్, శాలిబంద, ఫలక్ సూమా స్టేషన్ల మీదుగా చంద్రయజుగుట్ట

చేరుకుంటుంది. మెట్రో అందుబాటులోకి వస్తే ఓల్డ్ సిటీవాసులకు చుక్కలు చూపిస్తున్న ట్రాఫిక్ సమస్యకు చెక్ పెట్టినట్లే. పర్పాటుకుల తాకిడి పెరిగి టూరిజం మరింతగా అభివృద్ధి చెందుతుంది. కోర్టును ఆశ్రయించిన యాక్ట్ పబ్లిక్ వెల్ఫేర్ ఫౌండేషన్ హైదరాబాద్ పాతబస్ మెట్రో కారిడార్ నిర్మాణంలో చారిత్రక కట్టడాలకు సప్లం కలిగించి చంద్రయజుగుట్ట పాతబస్ జారీచేశారు. మెట్రోమార్గం విస్తరణలో భాగంగా 1100 ఆస్తులను తొలగించాల్సి ఉంది. వీటిలో స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చిన అధికారులకు సహకరించే వాళ్లు చాలా తక్కువ మంది ఉన్నారు. మిగతావారిని ఒప్పించి, రోడ్డు విస్తరణ చేయడం ప్రభుత్వానికి ఎదురయ్యే మరో ఛాలెంజ్. ఇవన్నీ సమస్యాత్మక ప్రాంతాలు కావడం మరో సమస్య. అందుకే ఆచితూచి అదుగులు వేయాల్సి వస్తోంది. స్వచ్ఛందంగా ఆస్తులను మెట్రో నిర్మాణానికి ఇప్పించుకు ముందుగా రావాల్సిన ప్రభుత్వం స్థానికులను కోరుతోంది. అవగాహన కల్పిస్తోంది. ఇలా భూసేకరణ సవాళ్లు అధిగమించి, మెట్రో రైలును ఓల్డ్ సిటీలో పట్టాలెక్కించడమే ఇప్పుడు అధికారుల ముందు ఉన్న బిగ్ ఛాలెంజ్. మెట్రో నిర్మాణానికి భూసేకరణ అడ్డంకులు తొలగి, సాధ్యమైనంత వేగంగా మెట్రో నిర్మాణం పూర్తై ఓల్డ్ సిటీ రూపురేఖలు మారిపోతాయి. ఆర్థిక అభివృద్ధితోపాటు రియల్ ఎస్టేట్ పీక్కుకు చేరుకుంటుంది. కొత్తగా నిర్మించబోతున్న ఎంజీబిఎస్ టూ చంద్రయజుగుట్ట మెట్రో మార్గంలో మొత్తం నాలుగు మెట్రో స్టేషన్లు ఏర్పాటు చేయబోతున్నాయి. ఎంజీబిఎస్ నుంచి మొదలైన మెట్రో రైలు సాల్వర్గ్ మూఖ్యజయం, చార్మినార్, శాలిబంద, ఫలక్ సూమా స్టేషన్ల మీదుగా చంద్రయజుగుట్ట

వైఎస్ జగన్ కు కేసులో ఈడీ దూకుడు

- రూ.800 కోట్ల విలువైన ఆస్తుల అటాచ్
 - ఎంపిగా క్విట్ ఫ్యాక్షన్ పాల్పడినట్లు ఆరోపణలు
- న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ): మాజీ ముఖ్యమంత్రి, వైసీపీ అధినేత వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డికి ఈడీ బిగ్ షాక్ ఇచ్చింది. జగన్ కు సంబంధించిన దాదాపు రూ. 800 కోట్ల విలువైన ఆస్తులను ఈడీ అటాచ్ చేసింది. 14 ఎంపిగా కొనసాగుతున్న మనీలాండరింగ్ కేసులో రూ. 800 కోట్ల విలువైన భూములు, షేర్లను ఈడీ జప్తు చేసింది. 2009 - 2010 కాలంలో నమోదైన అనినీతి ఆరోపణలకు సంబంధించిన కేసులో ఈడీ చర్యలు తీసుకుంది. జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఎంపిగా ఉన్న సమయంలో, ఆయన కంపెనీలకు లాభాలు కలిగించారని దానికి బదులుగా వ్యాపార సంస్థల నుంచి లాభాలు పొందారని ఆరోపణలు ఉన్నాయి. హైదరాబాద్, బెంగళూరు వంటి నగరాల్లో ఉన్న భూములు, కేన్సెల్ చేసినట్లు ఉన్న పాటలను ఈడీ అటాచ్ చేసినట్లు సమాచారం. ఈ ఆస్తులు జగన్ రెడ్డి వ్యక్తిగతం కంటే ఎక్కువగా ఆయన కుటుంబం, సంబంధిత కంపెనీలు, సహచరల పేరిట ఉన్నట్లు అధికారులు గుర్తించారు. ఇప్పటికే ఈ కేసులో సీబీఐ కూడా విచారణ కొనసాగిస్తోంది. అనేక అనినీతి కేసులలో జగన్ ఎంపిగా ఉన్నారని ఆయనపై దాదాపు 14 కేసులు నమోదు అయ్యాయి. ఈ కేసులకు సంబంధించి గతంలో జైలులో దాదాపు 16 నెలల పాటు శిక్ష అనుభవించారు. ఇప్పుడు



తాజాగా ఆ కేసులకు సంబంధించి ప్రస్తుతం రూ.800 కోట్ల విలువైన ఆస్తులను ఈడీ జప్తు చేసింది. 2009 - 2010 - 2011 మూడు సంవత్సరాల్లో నమోదైన సీబీఐ కేసులను ఆధారంగా చేసుకుని దాదాపు 12 సంవత్సరాలుగా ఈడీ కూడా దర్యాప్తు కొనసాగిస్తోంది. జగన్ కంపెనీలు, బినామీలు మనీలాండరింగ్ కు పాల్పడ్డారనే అభియోగాలను

సీబీఐ గతంలో మోపింది. సీబీఐ నమోదు చేసిన ఎఫ్ఐఆర్ ను ఆధారంగా చేసుకుని ఈడీ అధికారులు ఈసీఐఆర్ నమోదు చేసి విచారణ కొనసాగించారు. 14 ఏళ్ల తర్వాత రూ.800 కోట్ల విలువైన ఆస్తులను ఈడీ జప్తు చేసింది. పునీత్ దాఖ్ యా కంపెనీకి చెందిన రూ.793 కోట్లు - జప్తు చేసినట్లు - ఈడీ అధికారులు అధికారికంగా ప్రకటించారు. గతంలో కడప జిల్లాలో అక్రమంగా సున్నపురాయి గనులను పునీత్ దాఖ్ యా కంపెనీకి కట్టబెట్టడం, వారికి లాభాలు చేకూర్చడంతో ఆ కంపెనీ నుంచి డబ్బులు తీసుకున్నారనే విషయాన్ని సీబీఐతో పాటు - ఈడీ కూడా విచారణలో వెల్లడించింది. భారత్ సిమెంట్స్ క్విట్ ప్రోజెక్టు పాల్పడిందంటూ గతంలో సీబీఐ తన చార్జీషీట్ లో స్పష్టం చేసింది. అధికారులు కూడా అదే అంశాన్ని స్పష్టం చేశారు. బినామీల పేరుపై ఉన్న ఆస్తులు, క్విట్ ప్రోజెక్టు పాల్పడ్డారని లైన్ పొందిన కంపెనీలకు చెందిన ఆస్తులను కూడా ఈడీ జప్తు చేసింది. కడప జిల్లాలో ఉన్న సున్నపురాయి గనులను దాఖ్ యా సిమెంట్స్ కు కట్టబెట్టడం, వారికి లబ్ధి చేకూర్చే విధంగా అప్పటి ఎంపి జగన్ వ్యవహరించారని ప్రస్తుతం ఈడీ అధికారులు విచారణలో వెల్లడించారు. 2011లో కేసు నమోదు చేసిన సీబీఐ 2013లో చార్జీషీట్ ఫైల్ చేసింది. ఛార్జీషీట్ లో ఎన్నో ముఖ్యవిషయాలను ప్రస్తావించింది సీబీఐ. భారత్ సిమెంట్స్ లో దాఖ్ యా సిమెంట్స్ పెట్టుబడి పెట్టడం సీబీఐ విచారణలో వెల్లడించింది.

బిజెపిలో మారుతున్న సమీకరణాలు

- సమగ్ర అధ్యక్షుడి ఎంపిక కోసం కసరత్తు
 - పార్టీ ప్రభుత్వంలో మార్పులు అంటూ ప్రచారం
- న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ): బిజెపి తదుపరి అధ్యక్షుడి ఎంపికపై బిజెపి ఇంకా స్పష్టత ఇవ్వకున్నా.. సమగ్ర నేత అన్వేషణలో ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. దక్షిణాదికి చెందిన, బలగానవర్గాలకు చెందిన నాయకుడిని ఎంపికచేసే పనిలో ఉన్నట్లు దేశ రాజధానిలో వార్తలు ప్రచారం అవుతున్నాయి. బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడితో పాటు, పలు రాష్ట్రాల అధ్యక్షులను నియమించాల్సి ఉంది. సామాజిక సమీకరణాలు కూడా ముఖ్యమే. అన్నింటికీ మించి ఆర్ఎస్ఎస్ భావజాలానికి దగ్గరగా ఉన్న సమగ్ర నేత కూడా అవసరమే. ఈ క్రమంలో గతంలో శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ పేరు బలంగా వినిపించింది. మధ్యప్రదేశ్ సిఎంగా బలమైన ముగ్గురు ముగ్గురు కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రిగా మంచి పేరు తెచ్చుకున్నారు. ఆయనపట్ల ఆర్ఎస్ఎస్ వ్యతిరేకత ఉండకపోవచ్చు. ఇదంతా ఒక ఎత్తయితే దక్షిణాదిలో పార్టీని బలోపేతం చేసుకునే దిశగా బిజెపి అడుగులు వేస్తోంది. ఈ క్రమంలో ఇటీవల ఆర్ఎస్ఎస్ ప్రధాన కార్యాయాన్ని మోడీ సందర్శించడం కూడా ప్రాధాన్యత సంతరించుకుంది. ఈ క్రమంలో త్వరలో భారత్ ను జనతా పార్టీలోనూ, ప్రభుత్వంలోనూ కీలక మార్పులు జరగనున్నట్లు రాజకీయ ప్రచారం సాగుతోంది. మరో వారం పది రోజుల్లో బీజేపీకి జాతీయ అధ్యక్షుడు రానున్నారు. పార్టీపై పూర్తిగా పట్టుబడింది ప్రభుత్వానికి

దిశానిర్దేశక చేయనున్న బలమైన నేతనే పార్టీ అధ్యక్షుడుగా నియమించే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. ఈ మేరకు రాష్ట్రీయ స్వయంసేవకే సంఘ్ నేతలకు, బీజేపీ అధినేతలకు మధ్య చర్చ అధిగమిస్తోంది. ప్రచారం కూడా ఉంది. ఈ క్రమంలోనే బలమైన నేత అన్వేషణలో ఉన్నట్లు సమాచారం. ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ, గుజరాత్, ఉత్తరప్రదేశ్, కర్ణాటక, పశ్చిమ బెంగాల్, హరియాణా సహా పలు రాష్ట్రాలకు మెట్రో అధ్యక్షులను కూడా నియమించాల్సి ఉంది. పార్టీలో సిద్ధాంతానికి కట్టుబడి ఉండే నేతలను ప్రధాన కార్యదర్శులుగా, కార్యదర్శులుగా నియమించే అవకాశాలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. మరోవైపు.. ప్రధాని మోడీ పూర్తిస్థాయి మంత్రివర్గ పునర్వ్యవస్థీకరణ జరగనున్నట్లు పార్టీ ప్రచారం ఉంది. పార్టీలో సుదీర్ఘకాలం పనిచేస్తున్నారానికి అవకాశం కల్పించనున్నట్లు ఆ వర్గాలు వెల్లడించాయి. పార్టీలోనూ,

మంత్రివర్గంలోనూ యువనేతలకు కూడా కీలక ప్రాధాన్యం కల్పించనున్నట్లు - తెలిసింది. నాలుగైదు రాష్ట్రాల్లో గవర్నర్లను కూడా మార్చే అవకాశాలు లేకపోలేదు. మరోవైపు హోంమంత్రి అమిత్ షా కూడా అధ్యక్షుడు జేపీ నడ్డా, రక్షణమంత్రి రాజీవ్ గాంధీ, పార్టీ సంస్థాగత వ్యవహారాల ప్రధాన కార్యదర్శి బీఎల్ సంతోష్ తో చర్చలు జరిపారు. మోడీ కూడా వీరితో మంతనాలు జరిపినట్లు సమాచారం. తమిళనాడు బీజేపీ అధ్యక్షుడు అన్నామలైను కేంద్రంలోకి తీసుకునే అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఆయన దక్షిణాదిలో, ముఖ్యంగా తమిళనాడులో ప్రభావంచూపే నేతగా ఎదిగారు. అన్నామలైతో బీజేపీ జతకట్టడంతో ఆయన తమిళనాడు అధ్యక్ష బాధ్యతలను వదిలివచ్చినట్లు అన్నామలైను కేంద్ర మంత్రివర్గంలో చేర్చుకునే అవకాశం కూడా లేకపోలేదని పార్టీ వర్గాలు అంటున్నాయి.



రక్త దాన శిబిరం ఏర్పాటు అభినందనీయం

- ఎమ్మెల్యే గాంధీ



(తెలుగు రేఖ) హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 19:

తలసేమియా చిన్నారుల కోసం రక్తదాన శిబిరం ఏర్పాటు చేయడం అభినందనీయమని శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే పి.వి.సి. చైర్మన్ అరికెపూడి గాంధీ అన్నారు. రక్తదానం చేయండి ప్రాణ దాతలు కండి, చిన్నారుల జీవితాలలో వెలుగులునింపండి అంటూ ఆయన పిలుపునిచ్చారు. 53 యూనిట్ల రక్తం సేకరణ కార్యక్రమం లో పాల్గొన్న ఆయన మాట్లాడుతూ ఇంటర్నేషనల్ వైశ్య ఫెడరేషన్ యువజన విభాగం (ఐవిఎఫ్) మరియు కామారెడ్డి రక్తదాతల సమాహం ఆధ్వర్యంలో తలసేమియా వ్యాధితో బాధపడుతున్న చిన్నారుల కోసం ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన బ్లడ్ సేకరణ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. వివేకానంద నగర్ డివిజన్ పరిధిలోని మాధవరం నగర్ కమ్యూనిటీ హాల్ లో నిర్వహించిన ఈ రక్తదాన శిబిరంలో డి.పి.సి. ప్రచార కమిటీ రాష్ట్ర కో కన్వీనర్ టూరిజం డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ మాజీ చైర్మన్ అంతర్జాతీయ ఆర్య వైశ్య ఫెడరేషన్ జాతీయ వర్చువల్ ప్రెసిడెంట్ మరియు రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఉప్పల శ్రీనివాస్ గుప్త తో కలిసి ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని ప్రారంభించిన పీవీసి చైర్మన్ అరికెపూడి గాంధీ పాల్గొన్నారు.

జేఈఈ మెయిన్స్ ఫలితాల్లో నారాయణ విద్యార్థుల ప్రతిభ

సూర్యాపేట (తెలుగు రేఖ) ఏప్రిల్ 19:



జేఈఈ మెయిన్స్-2025 ఫలితాల్లో నారాయణ కళాశాల విద్యార్థులు ఉత్తమ ప్రతిభను కనబరిచినట్లు సూర్యాపేట జిల్లా కేంద్రంలోని నారాయణ జూనియర్ కళాశాల ఏజీఎం సోమిరెడ్డి, ప్రిన్సిపాల్ ప్రకాష్ ప్రకాశ్ లు శనివారం ఒక పత్రికా ప్రగటనలో తెలియజేశారు. నారాయణ కళాశాల విద్యార్థులు కస్తూరి కార్టిక్ థేజ్ ఆల్ ఇండియా 458వ ర్యాంక్, గిలకత్తుల రుత్విక్ సాయి ఆల్ ఇండియా 1070వ ర్యాంక్, ఎం.శ్రవణ్ కుమార్ ఆల్ ఇండియా 1070వ ర్యాంక్, బి.రిషికేష్ ఆల్ ఇండియా 3962వ ర్యాంక్ లను సాధించినట్లు తెలిపారు. జేఈఈ మెయిన్స్ ఫలితాల్లో అన్ని కేటగిరిలలో తమ కళాశాల విద్యార్థులు అత్యుత్తమ ర్యాంకులు సాధించినట్లు తెలిపారు. ఉత్తమ ర్యాంకులను సాధించిన విద్యార్థులను, వారి తల్లిదండ్రులను అభినందించారు. అత్యుత్తమ ఫలితాల సాధనలో యాజమాన్యానికి ఎల్లప్పుడూ సహకరిస్తున్న విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులకు ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. జాతీయ స్థాయిలో ఉత్తమ ర్యాంకులను సాధించిన విద్యార్థులను కళాశాల అధ్యాపకులు, సిబ్బంది అభినందించారు.

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నారాచంద్రబాబు నాయుడు జన్మదినం వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నాం

(తెలుగు రేఖ) హైదరాబాద్ 19 ఏప్రిల్:



తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారాచంద్రబాబు నాయుడు జన్మదిన వేడుకలు తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వివిధ జిల్లాల్లో ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆ పార్టీ జాతీయ ప్రచార కార్యదర్శి జె. దశ రథ్ తెలిపారు. శనివారం హైదరాబాద్ లోని ముఖ్య నాయకులతో కలిసి మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. దేశంలోనే అత్యంత ప్రాచుర్యం పొందిన నాయకులు ఒకరైన చంద్రబాబు నాయుడు గారి జన్మదినాన్ని ఓక సంతోషం పాటు నిర్వహించాలి అని ప్రాధాన్యతగా ఆయనకు తెలుసు. అతని జన్మదినం ఈ సందర్భంగా దశరథ్ అధిష్టానం ద్వారా నిర్వహించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ స్థాయిలో గతంలో దేశంలోనే ప్రధాన ప్రతిపక్షంగా ఉన్న విషయం అధిష్టానంలో పరిగణనలోకి తీసుకొని వివిధ రాష్ట్రాల్లో పాటు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఎంతో ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. ముఖ్యంగా హైదరాబాద్ నుండి ఆదిలాబాద్ వరకూ ఎంతో ఘనంగా నారాచంద్రబాబు నాయుడు గారి పుట్టిన రోజు వేడుకలు జరపాలని ఈ సందర్భంగా దశరథ్ పేర్కొన్నారు.

మార్కెట్లలో భారీగా జిలెటెన్ స్టాక్స్ స్వాధీనం

బాపట్ల, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ):

బాపట్ల జిల్లా మార్కెట్ల హైవేలో భారీగా పేలుడు పదార్థాల నిల్వలను పోలీసులు గుర్తించారు. స్థానిక మండల స్థాయి వైకాపా నేతలకు చెందిన పరిశ్రమ గిడ్డంగిలో వాటిని నిల్వ చేసినట్లు గుర్తించిన నిఘావిభాగం అధికారులు జిల్లా ఎస్పీకి సమాచారం ఇచ్చారు. ఎస్పీ ఆదేశాల మేరకు రంగంలోకి దిగిన పోలీసులు టన్నుల కొద్దీ జిలెటెన్ స్టాక్స్ ను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వైకాపా నేతలకు గ్రానైట్ ఫ్యాక్టరీలు ఉండడంతో గ్రానైట్ వ్యాపారం మునుగులో వీడిన అక్రమ రవాణా చేస్తున్నట్లు- పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. పేలుడు పదార్థాల నిల్వల ఎలాంటి అనుమతులు తీసుకోలేదని ప్రాథమికంగా నిర్ధారించారు. అయితే రహస్యంగా వివరాల చేస్తున్నట్లు సమాచారం.

తిరుమల పవిత్రతను కాపాడండి

- చెత్తా చెదారంతో అపవిత్రం చేయవద్దు
- ప్లాస్టిక్ వాడకం నిషేధాన్ని పాటించాలి
- స్వచ్ఛాంధ్ర-స్వచ్ఛ తిరుమల కార్యక్రమంలో అదనపుఇవ్ తిరుమల, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ):

పవిత్ర పుణ్య క్షేత్రమైన తిరుమలలో భక్తులు తాము ప్రయాణం చేసే వాహనాల నుండి రోడ్లపై చెత్తను వినసరం మానుకోవాలని డి.పి.సి. అదనపు ఈవ్ సి. హెచ్. వెంకయ్య చౌదరి విజ్ఞప్తి చేశారు. స్వచ్ఛాంధ్ర-స్వచ్ఛ తిరుమలలో భాగంగా శనివారం ఉదయం మొదటి ఘాట్ రోడ్ లోని కుంకాల పాయింట్ వద్ద ఆయన సిబ్బందితో స్వచ్ఛాంధ్ర ప్రతిజ్ఞ చేయించి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తిరుమలలో ప్లాస్టిక్ నిషేధం అమలులో ఉన్నప్పటికీ వాహనదారులు ప్లాస్టిక్ కవర్లు, తిను బండారాలు, వాటర్ బాటిళ్ళను తీసుకొచ్చి రోడ్ల పక్కన విసిరి వేస్తున్నారని చెప్పారు. దీంతో కొంతకాలంగా పెద్ద ఎత్తున చెత్త పోగొట్టుకుంటున్న తిరుమలలో భాగంగా మొదటి ఘాట్ రోడ్లలో ఈ చెత్తను తొలగించాలని నిర్ణయించామని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో



400 మంది డి.పి.సి. సిబ్బందితో పాటు- పోలీసులు, తిరుమల స్థానికులు స్వచ్ఛందంగా వచ్చి ఈ కార్యక్రమంలో భాగమయ్యారని చెప్పారు. చెత్తను శుభ్రం చేయడంతో పాటు భవిష్యత్తులో రోడ్లపై చెత్త వినసరంకూ డబ్బ్లీ బిస్ లు ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. భక్తులందరూ ఆ డబ్బ్లీ బిస్ లలో చెత్త

వేయాలి తప్పా వాహనంలో ప్రయాణిస్తూ రోడ్లపై చెత్త వినసరం మంచి పద్ధతి కాదని అన్నారు. తిరుమలను పరిశుభ్రంగా ఉంచేందుకు 6వేల మంది సిబ్బంది నిరంతరాయంగా కృషి చేస్తున్నారని, వారి కృషిని, తిరుమల పవిత్రతను దృష్టిలో ఉంచుకుని వాహనాల నుండి బయటకు చెత్త వినసరం మానుకోవాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. భక్తులందరూ ఈ విషయాన్ని గుర్తుంచుకుని, స్వచ్ఛాంధ్ర-స్వచ్ఛ తిరుమల కార్యక్రమానికి సహకరించాలని కోరారు. అనంతరం ఆయన ఈ సందర్భంగా దివ్య ఘాట్ మార్గంలో ఎనిమిది ప్రాంతాల్లో ఏర్పాటు చేసిన చెత్త తొలిగించే కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సి.కె. సత్యనారాయణ, డి.పూజీ ఈవ్ రాజేంద్ర, గార్డెన్ డి.పూజీ- డైరెక్టర్ శ్రీనివాసులు, హెల్త్ ఆఫీసర్ మధుసూదన్, వీజీవోలు సురేంద్ర, సదాశివ్, ఇతర పోలీసు అధికారులు, పలు శ్రీవారి సేవకులు, విద్యార్థులు స్వచ్ఛందంగా పాల్గొన్నారు.

పెళ్లి వేడుకకు వెళ్లివస్తుండగా దాడి

- చక్ చేస్తున్న సమయంలో చేయిచేసుకున్న సైనికులు
- ఇగ్నో ప్రాఫెసర్ ఆరోపణలపై సైన్యం విచారణ

శ్రీనగర్, ఏప్రిల్ 19 (తెలుగు రేఖ): జమ్మూకశ్మీర్ లో వాహనాల తనిఖీ సమయంలో కొందరు సైనికులు తనపై దాడి చేశారని యూనివర్సిటీ ప్రొఫెసర్ ఒకరు ఆరోపించారు. దీనిపై భారత సైన్యాధికారులు విచారణ చేపట్టారు. రాజ్ పో జిల్లాలో గురువారం రాత్రి ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. ఇందిరాగాంధీ నేషనల్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ ఇగ్నోలో ప్రొఫెసర్ గా పనిచేస్తున్న లియాఖత్ అలీ మరికొందరితో కలిసి ఒక వివాహ వేడుకకు హజరై కలకోట్ కు తిరిగి వస్తున్నారు. ఆ సమయంలో వాహనాల తనిఖీ చేస్తున్న ఆర్మీ సిబ్బంది తనపై దాడి చేశారని అలీ ఆరోపించారు. ఈమేరకు ఆయన ఎక్స్ వేదికగా ఒక పోస్టు చేశారు. 'నా కుటుంబంలోను ఎంతోమంది సైన్యంలో ఉన్నారు. అందుకు నేను ఎంతో గర్వపడతాను. కానీ, ఈ రోజు జరిగిన ఘటన ఆ గౌరవాన్ని తగ్గించింది. వారు నా గుర్తింపుకార్థం ను చూపించలేదు. అది చూపించేందుకు కారు దిగుతున్న నాపై అన్యాయంగా దాడి చేశారు. వారి ఆయుధాలతో నా తలపై కొట్టి గాయపరిచారు. దీనికి వాళ్లు నాకు క్షమాపణ కూడా చెప్పలేదు. సైన్యం మన దేశానికి గర్వకారణం. నాకు న్యాయం జరగాలి' అని ప్రొఫెసర్ పేర్కొన్నారు. తన తలకు ఆరుకుట్టు పడినట్లు ఈ సందర్భంగా ప్రొఫెసర్ వెల్లడించారు. దీనిపై ఆర్మీ అధికారులు స్పందించారు. ఉగ్రవాద కదలికలపై సమాచారం అందడంతో సైన్యం సిబ్బంది వాహనాల తనిఖీలు



నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. ఆ సమయంలోనే ఈ ఘటన చోటు చేసుకుందని వెల్లడించారు. దీనికి సంబంధించి కేసు నమోదు చేసి విచారణ జరుపుతున్నట్లు- పేర్కొన్నారు. అయితే, తనిఖీ సమయంలో ఆ వ్యక్తి విధుల్లో ఉన్న సిబ్బంది నుంచి ఆయుధాలు లాక్కునేందుకు ప్రయత్నించినట్లు ప్రాథమిక విచారణలో తెలిసిందన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆయన సిబ్బందితో గొడవ పడినట్లు వెల్లడించారు. దీనిపై పూర్తి విచారణ జరిపి, సిబ్బంది ఎవరైనా దురుసుగా ప్రవర్తించినట్లు- తేలితే వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని పేర్కొన్నారు. ఈ ఘటనను పీపుల్స్ డెమోక్రటిక్ పార్టీ అధ్యక్షురాలు, మాజీ ముఖ్యమంత్రి మెహబూబా ముస్తాఫీ ఖండించారు. దాడి చేసిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆర్మీని కోరారు. జమ్మూకశ్మీర్ ఖాజుపా మాజీ అధ్యక్షురాలు రవీందర్ రైసా కూడా దీనిపై స్పందించారు. మన దేశంలో చట్టానికి ఎవరూ అతీతులు కాదన్నారు. దాడి ఎవరు చేసినా వారు తగిన పర్యవసానాలు ఎదుర్కోక తప్పదని ప్రొఫెసర్ కు హామీ ఇచ్చారు.

నీటి సంరక్షణ కోసమే వాటర్ షెడ్ పథకాలు

వాటర్ షెడ్ పథకాలతో ఎనిమిది గ్రామాల స్వరూపాలు మారుతాయి... పది కోట్ల 58 లక్షలతో కోహిర్ మండలంలోని పీచర్ గాడ్ వాటర్ షెడ్ పథకం...



స్వయం సహాయక సంఘాల మహిళలకు రూ.1.58 కోట్ల రూపాయల చెక్కల పంపిణీ...

భాగంగా స్వయం సహాయక సంఘాల మహిళలకు రూ.1 కోట్ల 56 లక్షల రూపాయల రుణాలను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన సమావేశంలో మంత్రి దామోదర్ రాజనర్సింహ మాట్లాడారు. పంచాయతీలలో భాగమైన మీరు భూమి సంరక్షించడం కోసం వాటర్ షెడ్ పథకం ముఖ్య ఉద్దేశమన్నారు. వర్షపు నీటిని ఎక్కడికి ఆక్రమ భూమిలోకి ఇంకెలా కండకాలు విన్న చిన్న చెక్ డ్యాములు నిర్మించడం లాంటి కార్యక్రమాలను చేపట్టడం ద్వారా భూగర్భ జలాల పెంపు కోసం కృషి చేయనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా మహిళలు అర్థికంగా అభివృద్ధి చెందడం కోసం వ్యవసాయ, వ్యవసాయ వ్యవసాయేతర రంగాల అభివృద్ధి కోసం వాటర్ షెడ్ నిధులను కేటాయించి మహిళల అర్థిక అభివృద్ధి కోసం కృషి చేసినట్లు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా స్వయం సహాయక సంఘాల మహిళలకు కోటి 56 లక్షల రూపాయలు అందజేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ముఖ్యంగా మహిళలు విద్యాభివృద్ధి కోసం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోనున్నట్లు తెలిపారు. మహిళల చదువుకుంటే ఆ ఇంటి రూపురేఖలో తెలిపారు. ముఖ్యంగా మహిళలు విద్యాభివృద్ధి కోసం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోనున్నట్లు తెలిపారు. మహిళల చదువుకుంటే ఆ ఇంటి రూపురేఖలో తెలిపారు. ముఖ్యంగా మహిళలు విద్యాభివృద్ధి కోసం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోనున్నట్లు తెలిపారు. మహిళల చదువుకుంటే ఆ ఇంటి రూపురేఖలో తెలిపారు. ముఖ్యంగా మహిళలు విద్యాభివృద్ధి కోసం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోనున్నట్లు తెలిపారు. మహిళల చదువుకుంటే ఆ ఇంటి రూపురేఖలో తెలిపారు.

స్పందించారు. త్వరలోనే ప్రభుత్వం ద్వారా ఆయా అభివృద్ధి పనులు చేపట్టే చర్యలు తీసుకున్నట్లు విద్యార్థులకు మంత్రి సందర్భంగా హామీ ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా జహీరాబాద్ ఎంపీ సురేష్ శెట్టి మాట్లాడుతూ గతంలో రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలో ఉన్న సమయంలో తాను ఎంపీగా ఉన్న సమయంలో కోహిర్ మండలంలోని గొట్టికర్ పల్లిలో వాటర్ షెడ్ పథకం చేపట్టినట్లు, ఈ

మంత్రి దామోదర్ రాజనర్సింహ.

జహీరాబాద్ (తెలుగు రేఖ) ఏప్రిల్ 19: నీరు లేనిదే మానవ మునుగడ లేదని మానవ మునుగడకు అవసరమైన నీటి సంరక్షణ కోసం కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో వాటర్ షెడ్ పథకాలను అమలు చేస్తున్నట్లు రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య కుటుంబ సంక్షేమ సైన్స్ కెల్లాజీ శాఖ మంత్రి దామోదర్ రాజనర్సింహ అన్నారు. శనివారం సంగారెడ్డి జిల్లా జహీరాబాద్ నియోజకవర్గం కోహిర్ మండలం పీచర్ గాడ్ గ్రామంలో ప్రధానమంత్రి కృషి పంచాయ యోజన 2.0 పథకం కింద కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో వాటర్ షెడ్ పథకాలను జహీరాబాద్ ఎంపీ సురేష్ పట్నాల్ తో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వాటర్ షెడ్ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఉత్పాదకక పెంపుదల, జీవనోపాదల పెంపుదల కార్యక్రమంలో

శక్తివంతమైన తేకుండా పనిచేస్తున్నట్లు తెలిపారు. మహిళలను కోటిలక్షలను అమలు పెంపు జరగడంతో పాటు గ్రామాలలోని ప్రభుత్వం ఉపయోగంతో పనిచేస్తున్నారన్నారు. ఈ వాటర్ షెడ్ ను ఉపయోగించుకొని రానున్న ఐదు సంవత్సరాల్లో పీచర్ గాడ్ తో పాటు పరిసర గ్రామాల రూపురేఖలు మారుతాయి అన్నారు. వాటర్ షెడ్ కార్యక్రమాన్ని సద్దినయోగం చేసుకొని ఈ ప్రాంత ప్రజలు అర్థికంగా అభివృద్ధి చెందాలని మంత్రి ఈ సందర్భంగా ఆకాంక్షించారు. పాఠశాల అభివృద్ధి కోసం ప్రత్యేకంగా నిధులు విడుదల చేయాలని పాఠశాల ప్రహారీ గోడ నిర్మాణం రంగులు వేయడం సీసీ కెమెరా ఏర్పాటు చేయడం ఇలాంటి పనులు చేపట్టాలని విద్యార్థులు కోరగా మంత్రి సానుకూలంగా

పథకం ద్వారా ఆ గ్రామంతో పాటు 8 గ్రామాల రూపురేఖలో మారిపోయాయి అన్నారు. వాటర్ షెడ్ పథకాన్ని సద్దినయోగం చేసుకోవాలని ఈ పథకం ద్వారా భూగర్భ జలాల పెంపు జరగడంతో పాటు గ్రామాలలోని రైతులు నిరుపేద కుటుంబాలకు చెందిన వారికి స్వయం ఉపాధి పథకాలు కూడా లభిస్తాయని, వాటర్ షెడ్ పథకాలతో ఈ ప్రాంతం సమగ్రంగా అభివృద్ధి చెందుతుందని ఎంపీ ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సి.పి.ఎస్ చైర్మన్ గిరిధర్ రెడ్డి, అదనపు కలెక్టర్ చంద్రశేఖర్, ఆర్ డి ఓ రాంరెడ్డి, కోహిర్ తహసీల్దార్ బాలశంకర్, కాంగ్రెస్ పార్టీ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ మాజీ ఎంపీ చంద్రశేఖర్, జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి సంస్థ అధికారులు సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.